



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 248 (22414) • Вторник, 30 октября 1990 года • Цена 3 коп.



Фото Ф. КУРБАНАЕВА и Р. НУРИДИНОВА (УзТАГ)

Перед депутатами выступает Президент Узбекской ССР И. А. Каримов; в зале заседания.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Верховного Совета Узбекской ССР

29 октября в Ташкенте началась работа третья сессия Верховного Совета Узбекской ССР двенадцатого созыва. Ее открыл Председатель Верховного Совета Узбекской ССР М. И. Ибрагимов.

Минутой молчания участники почтили память скончавшихся за период после второй сессии народных депутатов Узбекской ССР.

По докладу Мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель Ш. М. Миризбеков, утвержденные положения вновь избранных народных депутатов Узбекской ССР.

На сессии выступил Президент Узбекской ССР, первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана И. А. Каримов. Он тепло и сердечно поздравил всех с заслуженной победой — успешным завершением выполнения государственного плана хлопковогодня. В небывало короткий срок удалось землемыщем, хлопкоробом, механизатором, всем, кто связан с агропромышленным комплексом республики, добиться замечательного успеха, от которого в немалой степени зависит благосостояние нашего народа. И достигнут он не за счет привлечения к работе на хлопковых полях горожан, студентов и школьников, а исключительно за счет самоотверженности сельских тружеников, умелой организации их труда.

Утверждается повестка дня сессии. На рассмотрение народных депутатов Узбекской ССР выносятся следующие вопросы:

— об основных направлениях стабилизации народного хозяйства Узбекистана и принципах вхождения рыночной экономики;

— об основных параметрах экономического и социального развития Узбекской ССР на 1991 год;

— об основных параметрах республиканского бюджета за 1991 год и об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Узбекской ССР за 1989 год;

— о проекте Закона «О собственности в Узбекской ССР» (второе чтение);

— о проекте Закона «О предпринимательстве в Узбекской ССР»;

— о проекте Закона «О статусе народных депутатов в Узбекской ССР»;

— об утверждении указов Президента Узбекской ССР;

— об усилении правовой и социальной защиты работников, милиции;

— о проекте Положения о военном комиссариате Узбекской ССР;

— о проекте Закона Узбекской ССР «Об усилении ответственности за злоупотребление в торговле и спекуляцию» (второе чтение);

— об учреждении газеты Верховного Совета Узбекской ССР «Народное слово» и редакторе газет «Хали» сузи и «Народное слово»;

— об изменениях в составе Центральной избирательной комиссии по выборам народных депутатов Узбекской ССР;

— об изменениях в составе Комитета конституционного надзора Узбекской ССР;

— о внесении изменений в составы некоторых областных и Ташкентского городского судов Узбекской ССР;

— о преобразовании Комиссии Верховного Совета Узбекской ССР по оборонным вопросам и социальной защите военнослужащих и о внесении изменений в составы некоторых комитетов Верховного Совета Узбекской ССР;

— о проекте Закона «О совершенствовании структуры исполнительной и распорядительной власти в Узбекской ССР»;

— о внесении дополнений и изменений в Конституцию (Основной Закон) Узбекской ССР и Уголовный кодекс Узбекской ССР;

— об избрании вице-президента Узбекской ССР;

— о проекте Закона «О местном самоуправлении и местных Советах народных депутатов в Узбекской ССР»;

— о проекте Закона «О собственности в Узбекской ССР» (второе чтение);

— о назначении прокурора Узбекской ССР;

— о принципиальных подходах в работе с наказами избирателей, поступивших народным депутатам Узбекской ССР».

С докладом «Об основных направлениях стабилизации народного хозяйства Узбекистана и принципах вхождения в рыночную экономику» выступил Председатель Совета Министров Узбекской ССР Ш. Р. Мирандов.

С докладом выступил председатель подкомитета Комитета Верховного Совета Узбекской ССР по экономической реформе и местному самоуправлению С. С. Гуламов.

В приемах по докладу приняли участие народные депутаты Узбекской ССР А. И. Фазылов (Текстильный избирательный округ 170), Н. А. Вахидов (Туркменский избирательный округ 263), Э. Т. Шайхов (Саларский избирательный округ 102), Х. И. Бердыев (Ленинъюльский избирательный округ 361), С. М. Мухамеджанов (Киргизский избирательный округ 114), М. Сандов (Усман-Юсовский избирательный округ 228), О. К. С. Адамов (Джамиский избирательный округ 325), П. К. Кадыров (Акталинский избирательный округ 379), А. Адилов (Тахтакульский избирательный округ 485), Х. А. Алимджанов (Каганский сельский избирательный округ 186), И. И. Искандеров, вице-президент Академии наук Узбекской ССР, Б. Д. Хусайнбеков (Маданиятский избирательный округ 390), В. И. Криворуков (Университетский избирательный округ 277), О. Ембергенов (Муйнакский избирательный округ 484), А. Н. Возенко (Строительный избирательный округ 400), С. Н. Усманов, академик ВАСХНИЛ.

С заключительным словом выступил Президент Узбекской ССР, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. А. Каримов.

На вопросы депутатов ответил Председатель Совета Министров Узбекской ССР Ш. Р. Мирандов.

По обсуждаемому вопросу принял постановление. Сессия Верховного Совета Узбекской ССР продолжала работу.

Пространство из-за нехватки запчастей, узлов — серьезно в нынешнем году подвергли поставщики местные хозяйства, осложнены уборочную.

Все нестыковки в ходе страды, все нерешенные проблемы с запчастями и горючими легли дополнительной тяжестью на арендаторов и подрядчиков — арендатора и то что он поднял урожайность, чтобы часть земли использовать под свои нужды — сажают овощи на продажу, кормовые культуры для скота. И уж однажды это крепко заинтересовало арендатора, а значит — по немногу начали расти его благосостояние. Тем более что на пополнение его семейного бюджета работают узлы Президента Республики — удачные размеры приусадебных участков, выделяются из фондов хозяйств корма для крестьянской бурени. Решается постепенно и остreichая проблема Приаралья — в населенных пунктах провели или тянут магистрали с питьевой водой. Набирает темпы и газификация жилья.

Солидные доходы рассчитываются получить с нынешнего урожая каракалпакским хозяйством и крестьянами за счет увеличения надбавок к закупочным ценам, за рост качества заготовок. Дополнительные миллионы пойдут на социальные нужды и программы — они заработаны честным трудом.

Аренда и подряд позволяют отказаться от мобилизации населения, оставить в покое учащихся, студентов и горожан. И если помогают они сегодня, то добро-

вольно за хорошую плату. Другой плюс аренды — отказ от декретируемого размещения посевов. Крестьянин по договору обязан сдать определенное количество сырца, на какой площади он его вырастит — его дело. Вот и старается он поднять урожайность, чтобы часть земли использовать под свои нужды — сажает овощи на продажу, кормовые культуры для скота. И уж однажды это крепко заинтересовало арендатора, а значит — по немногу начали расти его благосостояние. Тем более что на пополнение его семейного бюджета работают узлы Президента Республики — удачные размеры приусадебных участков, выделяются из фондов хозяйств корма для крестьянской бурени. Решается постепенно и остreichая проблема Приаралья — в населенных пунктах провели или тянут магистрали с питьевой водой. Набирает темпы и газификация жилья.

Солидные доходы рассчитываются получить с нынешнего урожая каракалпакским хозяйством и крестьянами за счет увеличения надбавок к закупочным ценам, за рост качества заготовок. Дополнительные миллионы пойдут на социальные нужды и программы — они заработаны честным трудом.

Руководители нового профцентра страны до этого испытывали обязанности заместителя председателя ВЦСПС и возглавляли комиссию по подготовке профсоюзного форума. Съезд избрал контрольно-

ревизионную комиссию. Делегаты перешли к документу съезда — «Основным направлениям действий профессиональных союзов СССР на ближайший период и перспективу». Председатель редакционной комиссии сообщил, что в процессе подготовки проекта учтены многие поправки, дополнения. Поскольку замечания проходят поступать, предлагаются поручить совету конфедерации обобщить их и разослать документ всем организациям — членам ВКП для руководства. Делегаты выразили согласие голосованием.

Затем съезд приступил к выдвижению и обсуждению кандидатур на пост председателя ВКП. Были выдвинуты семь кандидатов, после самоцветов в списке осталось пять претендентов, которые изложили свои предвыборные программы и ответили на вопросы. Затем состоялось голосование.

Председателем Всеобщей конфедерации профсоюзов СССР избран 49-летний В. П. Щербаков.

Руководители нового профцентра страны до этого испытывали обязанности заместителя председателя ВЦСПС и возглавляли комиссию по подготовке профсоюзного форума. Съезд избрал контрольно-

## СССР—Франция:

диалог продолжается

ПАРИЖ, 28 октября. (Спец. корр. ТАСС). Государственным флагам СССР и Франции украсил аэропорт Орли французской столицы. Сегодня сюда по приглашению Президента Франции Ф. Миттерана, с официальным рабочим визитом прибыл Президент СССР М. С. Горбачев. Его сопровождают Э. А. Шварднадзе, Л. А. Воронин, Н. А. Назарбаев, А. С. Черняев.

Утром самолет советского Президента встречали Президент Франции Ф. Миттеран, государственный министр иностранных дел Франции Р. Дюма, посол Франции в СССР Ю. М. Мерийон, посол СССР во Франции Ю. В. Дубинин, другие официальные лица. Звучат государственные гимны двух стран, выстроены почётный караул. Из аэропорта советский руководитель направляется во дворец Мариньи — резиденцию для особо высоких гостей Франции. Над дворцом поднимается Государственный флаг СССР.

Нынешнее соглашение по Персидскому заливу, способствует сближение между Советским Союзом и Францией.

Документы подписали — с советской стороны: первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. А. Воронин, председатель Государственного комитета СССР по труду и социальному вопросам В. И. Шербаков, президент Академии наук СССР академик Г. И. Марчук. С французской стороны: государственный министр, министр экономики, финансов и бюджета П. Берегову, министр промышленности и устройства территории Р. Фору, министр труда, занятости и профессиональной подготовки Ж. П. Суассон и генеральный директор Национального центра научных исследований Ф. Курильски.

Подписанный пакет документов — с советской стороны: первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. А. Воронин, председатель Государственного комитета СССР по труду и социальному вопросам В. И. Шербаков, президент Академии наук СССР академик Г. И. Марчук. С французской стороны: государственный министр, министр экономики, финансов и бюджета П. Берегову, министр промышленности и устройства территории Р. Фору, министр труда, занятости и профессиональной подготовки Ж. П. Суассон и генеральный директор Национального центра научных исследований Ф. Курильски.

Подписанный пакет документов знаменует новый шаг в углублении и расширении взаимовыгодных отношений и традиционных связей между двумя странами.

Сейчас требуются интеллектуальный и политический анализ новых явлений, четкая ориентация на новые ценности, окончательный отказ от старых подходов к мировым делам. Самая большая опасность, подчеркнул М. С. Горбачев, есть политика в отношении СССР окажется во власти и практики.

Парижская встреча — событие чрезвычайной важности в истории Европы, в мировой политике. Она должна всплыть все достижения из недавнего опыта и вместе с тем отразить коренные, фундаментальные перемены, которые уже начались и которые будут набирать темп.

Ф. Миттеран высказал ряд существенных соображений и оценок в связи с подготовкой парижской встречи, обозначившиеся в ее успехе.

Тема Персидского залива была затронута в первой беседе лишь в самом принципиальном плане.

Президенты договорились максимально продуктивно использовать краткосрочное пребывание М. С. Горбачева в Париже, чтобы основательно рассмотреть все проблемы, находящиеся в поле внимания советско-французского фактора.

Партийные организации всплыли в новый исторический период, который отмечен ростом доверия и дружбы. Именно этим духом проникнуты подписаные здесь документы, продолжавшие длительную традицию дружеских связей между Францией и СССР.

Подписанные соглашения, заявил министр иностранных дел СССР Э. А. Шварднадзе, имеют большое значение для дальнейшего развития, расширения и углубления советско-французского сотрудничества. Отношения между двумя государствами, сказал министр, можно назвать уникальными. Мне кажется, что эти уникальные отношения нашли отражение в новых соглашениях.

Наше сотрудничество, подчеркнул он, является важным фактором укрепления стабильности в Европе и во всем мире.

Ю. ЛОПАТИН,  
В. ХРЕКОВ,  
В. ШАПКОВ,  
А. КРИВЫХ.

## РАЗВИВАЯ ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ СВЯЗИ

Два дня в Алма-Ате проходила встреча правительственные делегации Узбекистана и Казахстана. Ее участники — ответственные работники министерств и ве-

домств соседних республик — собирались для ведения переговоров и подготовки соглашения по экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству между Узбекской ССР и Казахской ССР. Встреча проходила в рамках ранее принятой программы сотрудничества республик Средней Азии и Казахстана.

Во время встречи был подписан договор между республиками о взаимных поставках на 1991 год. Он будет способствовать углублению взаимоизыгодных отношений в условиях рыночной экономики, обеспечению благоприятствования развитию горизонтальных связей.

Было признано целесообразным сохранить на 1991 год взаимные поставки на уровне этого года. Достигнутое соглашение увеличит поставки из Казахстана товаров народного потребления, в том числе хлопчатобумажных и шелковых тканей, трикотажных изделий, ковров, товаров культурно-бытового назначения, а также овощей, фруктов, бахчевых, хлопковой волокны.

На встрече было рекомендовано министерствам и ве-

домствам, предприятиям и организациям обеих республик завершить заключение прямых хозяйственных договоров по взаимным поставкам на 1991 год, руководствуясь сложившимися в

# Социально-экономическое развитие Узбекской ССР за девять месяцев 1990 года

Госкомстат Узбекской ССР сообщает

В январе—сентябре 1990 года продолжалось осуществление мероприятий, направленных на стабилизацию экономики республики и ее социальную переориентацию. Проводится целенаправленная работа по улучшению материального положения населения и прежде всего его материальных слоев. Увеличены пособия многодетным семьям, введены дополнительные льготы участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам и семьям погибших военнослужащих, повышен стипендии студентам высших и средних специальных учебных заведений, профтехучилищ. Осуществляются мероприятия по увеличению занятости населения.

Вместе с тем итоги социально-экономического развития республики свидетельствуют о том, что, несмотря на принимаемые меры по стабилизации экономики, положение остается сложным, что вызвано ухудшением управляемости народным хозяйством, нарушением хозяйственных связей, низкой трудовой и договорной дисциплины.

В промышленности не преодолено падение темпов прироста объема производства.

Не улучшается положение в инвестиционной сфере. Сорван ввод в действие ряда важнейших производственных мощностей, жилья и основных объектов социальной сферы.

В экономике усиливается денежно-финансовая нестабильность, возрастает эмиссия денег, происходит замедленный рост цен на товары народного потребления. Опережающий рост денежных доходов населения по сравнению с выпуском продукции все, более обостряет ситуацию на потребительском рынке.

Социально-экономическое развитие республики за девять месяцев характеризуется следующими основными показателями:

	Фактически за январь—сентябрь 1990 г.	
	в процентах к январю—сентябрю 1989 г.	в рублях (в фактических ценах)
Объем промышленной продукции (работ, услуг)	17,3	102,7
Производство товаров народного потребления (в розничных ценах)	10,2	107,0
в том числе:		
продовольственные товары	3,6	102,5
алкогольные напитки	1,4	113,4
непродовольственные товары из них товары легкой промышленности	5,2	108,8
	3,4	104,4
Ввод в действие за счет государственных централизованных капитальных вложений и средств фондов предприятий и организаций	2,9	100,1
основных фондов (в сметных ценах)		
жилых домов, тысяч квадратных метров (по учтенному кругу предприятий и организаций)	2,5	100,0
Государственные капитальные вложения (по сметной стоимости):		
централизованные за счет средств фондов предприятий и организаций	1,5	111
Перевозки ( отправление) грузов транспортом общего пользования, миллионов тонн	2,4	100,0
Пассажирооборот транспорта общего пользования, миллиардов пассажиро-километров	26,9	102,5
Прибыль народного хозяйства	3,3	98,2
Фонд оплаты труда рабочих и служащих по народному хозяйству	9,2	108,0
Выплаты и льготы населения из общественных фондов потребления	6,4	102,4
Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли	13,5	111,7
Платные услуги населению	1,6	109,9
по сумме планов предприятий.		
Произведенный национальный доход за истекший период возврат на 8,7 процента, производительность общественного труда — на 4,8 процента.		
<b>ФИНАНСЫ И ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ</b>		
Проведенные мероприятия по оздоровлению финансово-государственного состояния экономики республики в январе—сентябре 1990 года не достигли пока эффективных результатов. За отчетный период получено прибыли на 60,7 миллиона рублей, или на 1,8 процента меньше, чем за тот же период прошлого года.		
Низка платежная дисциплина, Кредитные вложения в		

	Произведено в январе—сентябре 1990 г.	
	в процентах к январю—сентябрю 1989 г.	тысячи тонн
Мясо (промышленная выработка).		
Июнь—сентябрь 1990 г.		
Январь—сентябрь 1989 г.		

народное хозяйство республики составили на 1 октября 1990 г. 11,2 миллиарда рублей, из которых просрочено по ссудам банков 0,2 миллиарда рублей. В сравнении с январем—сентябрём 1989 года просроченная задолженность по взаимным расчетам между предприятиями и организациями возросла на 0,1 миллиарда рублей и составила 1,3 миллиарда рублей.

Налога с оборота за девять месяцев текущего года поступило в бюджет в сумме 2996,2 миллиона рублей, что на 253 миллиона рублей, или на 9,2 процента, больше соответствующего периода прошлого года. Растут поступления в бюджет платежей из прибыли (доходов) государственных предприятий и организаций. В январе—сентябре 1990 года их перечислено на 212 миллионов рублей больше, чем в том же периоде прошлого года.

Продолжается обострение ситуации в денежном обращении. Выпуск денег превысил уровень девяти месяцев 1989 года на 63 процента.

## ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ И ЦЕНЫ

Денежные доходы населения составили 19 миллиардов рублей и увеличились по сравнению с январем—сентябрём 1989 года на 15,9 процента.

Фонд оплаты труда рабочих и служащих в народном хозяйстве составил 9,2 миллиарда рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8 процентов.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих за этот период увеличилась на 6,5 процента и достигла 197 рублей, оплата труда колхозников увеличилась на 17 процентов и составила 149 рублей. Рост зарплаты обусловлен в значительной мере осуществлением мероприятий по ее повышению за счет госбюджета врачам, работникам вузов, аппарата органов управления, а также увеличением вознаграждений по итогам года и за выслугу лет, продолжением перевода на новые ставки и оклады.

Население получило выплаты и льготы из общественных фондов потребления на сумму 6,4 миллиарда рублей, что на 2,4 процента больше, чем в январе—сентябре прошлого года.

Вклады населения в учреждениях Сберегательного банка СССР на 1 октября составили около 8 миллиардов рублей, что на 755 миллионов рублей больше, чем на начало года.

За январь—сентябрь реализовано облигаций Государственного свободно обращающегося займа на 352,4 миллиарда рублей. На 1 октября реализовано населению облигаций Государственного целевого беспроцентного займа на сумму 109,9 миллиона рублей, казначейских обязательств — на 33,4 миллиона рублей.

Расходы населения на приобретение товаров и оплату услуг (потребительские расходы) возросли почти на 12 процентов.

Расходы семей рабочих и служащих на покупку продуктов питания увеличились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,8 процента, семейных колхозников — на 2,8 процента, на покупку непродовольственных товаров — соответственно на 6,1 и 5,1 процента.

Возросли цены на товары и услуги. Свободный индекс потребительских цен за третий квартал 1990 года по отношению к третьему кварталу прошлого года составил 101,8 процента, в том числе на товары — 102 процента. По группе продовольственных товаров цены повысились в основном на продукты растениеводства. Так, на картофель они возросли на 18 процентов, овощи — на 22 процента, плоды, фрукты, ягоды и бахчевые — на 27 процентов. Из непродовольственных товаров цены на ткани, трикотаж и табачные изделия повысились на 3—4 процента, велосипеды, мотоциклы, игрушки и фарфоро-фаянсовую посуду — на 8—11 процентов, ювелирные изделия — на 48 процентов.

Цены на колхозного рынка в январе—сентябре текущего года повысились на 6 процентов. На продукты животноводства они возросли на 5 процентов, из них на баранину — на 3 процента, сметану, говядину, куры, утки и сало — на 6—8 процентов, молоко — на 10 процентов, сыр — на 11 процентов. Цены на овощи увеличились на 4 процента, в том числе на морковь и свежую капусту — на 10—15 процентов; скважу — на 21 процент. лук — на 44 процента, фрукты — на 10 процентов.

Цены на услуги в третьем квартале были выше уровня цен соответствующего периода прошлого года на 3,2 процента. В наибольшей мере они возросли по бытовым услугам — на 6,4 процента, услугам учреждений культуры — на 4,4 процента. Цены на услуги государственного пассажирского транспорта, связи, жилищно-коммунального хозяйства остались без изменений.

Объем прироста неудовлетворенного спроса населения оценивается в 1,5 миллиарда рублей, а масштаб инфляционных процессов, учитывающих реестр цен и подавленную инфляцию, в январе—сентябре по отношению к соответствующему периоду прошлого года составил 12,5 процента.

В условиях неослабевающего напряжения на потребительском рынке большой размах получил спекуляция товарами народного потребления.

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И СФЕРА УСЛУГ

Товаров народного потребления произведено на 10,2 миллиарда рублей (в розничных ценах), что на 667,7 миллиона рублей, или на 7 процентов, больше по сравнению с январем—сентябрём 1989 года. Четверть прироста производства товаров народного потребления получена за счет увеличения производства алкогольных напитков (160,5 миллиона рублей).

Возросло производство товаров как в целом, так и по группам товаров.

Производство отдельных видов пищевой продукции характеризуется следующими данными:

	Произведено в январе—сентябре 1990 г.	
	в процентах к январю—сентябрю 1989 г.	тысячи тонн
Мясо (промышленная выработка).		
Июнь—сентябрь 1990 г.		
Январь—сентябрь 1989 г.		

Кодбасные изделия, тысячи тонн Животное масло, тысячи тонн Цельномолочная продукция (в пересчете на молоко), тысячи тонн Маргариновая продукция, тысячи тонн Растильное масло, тысячи тонн Кондитерские изделия, тысячи тонн Консервы, миллионов условных банок

в том числе плодово-ягодные Минеральные воды, миллионов декалитров Безалкогольные напитки, миллионов декалитров Алкогольные напитки (в пересчете на абсолютный алкоголь), миллионов декалитров

48 102  
12,3 98  
513 100,7  
21,5 103  
366 102  
157 107  
902 95  
890 95  
8,5 97  
15,5 103  
3,4 115

Кодбасные изделия, тысячи тонн Животное масло, тысячи тонн Цельномолочная продукция (в пересчете на молоко), тысячи тонн Маргариновая продукция, тысячи тонн Растильное масло, тысячи тонн Кондитерские изделия, тысячи тонн Консервы, миллионов условных банок

в том числе плодово-ягодные Минеральные воды, миллионов декалитров Безалкогольные напитки, миллионов декалитров Алкогольные напитки (в пересчете на абсолютный алкоголь), миллионов декалитров

тибре текущего года по сравнению с этим же периодом прошлого года торгующие организации республики получили на 12 процентов меньше свежих фруктов и винограда; на 22 процента — помидоров, на 29—36 процентов — свежей капусты, свеклы и бахчей, почти в 2 раза меньше огурцов и чеснока.

Достигнутый в истекшем периоде прирост розничного товарооборота в наибольшей мере обеспечен за счет увеличения реализации непродовольственных товаров. Так, за январь—сентябрь текущего года по сравнению с этим же периодом прошлого года продажа хлопчатобумажных тканей, чулок, носков увеличилась на 7—11 процентов; трикотажных изделий, одежду и белье — на 13—14 процентов. Однако напряжение на рынке товаров легкой промышленности не ослабевает. В магазинах практический нет в свободной продаже многих видов одежды, верхних трикотажных изделий, модельной обуви, в продаже почти отсутствует постельное белье. Напряженно проходит торговля многими товарами детского ассортимента, галантерейными товарами.

При остром дефиците швейных, трикотажных изделий, обуви, промышленные предприятия Минлегпрома УзССР не принимают радикальных мер по наложению выпуска качественной продукции. Так, за январь—сентябрь текущего года выбоины проверками, проведеными оптовыми базами Минтторга УзССР, снижено в сортности и возвращено на исправление 15 процентов от проверенного количества обуви, или каждая шестая пара; 17 процентов — трикотажных изделий, или каждое шестое изделие; 21 процент швейных изделий, или почти каждое изделие.

На прошлом году произошло существенного изменения в насыщении рынка лесными и строительными материалами. В продаже практически отсутствуют известняк, гипс, мел, шифер, линолеум, керамическая и облицовочная плитка, плинтусные гвозди.

Объем платных услуг за девять месяцев текущего года составил 1,6 миллиарда рублей, или на 9,9 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Вместе с тем, установленное задание не выполнено на 15 миллионов рублей, или на 0,9 процента.

Пассажирским транспортом общего пользования в январе—сентябре 1990 года перевезено 1776,3 миллиона человек, что на 49,1 миллиона человек больше, чем в январе—сентябре прошлого года.

Пассажирооборот всех видов транспорта общего пользования увеличился на 2,5 процента и составил 4,2 миллиарда пассажиро-километров, в том числе автомобильного транспорта — соответственно на 3 процента и 15,3 миллиарда пассажиро-километров. План по пассажирообороту выполнен железнодорожным транспортом на 93,3 процента, авиационным транспортом — на 102 процента.

Предприятиями связи предоставлено населению услуги на 83,4 миллиона рублей, или на 6,3 процента больше, чем в январе—сентябре 1989 года. Вместе с тем почтовая связь не полностью обеспечивает сохранность почтовых отправлений и перевозок сумм, имеет место несанкционированная доставка корреспонденции.

Число основных телефонных аппаратов сети общего пользования на 1 октября 1990 года по сравнению с началом года возросло на 70,4 тысячи штук.

## ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ЗАНЯТОСТЬ

# Социально-экономическое развитие Узбекской ССР за девять месяцев 1990 года

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

В республике осуществляются целенаправленные меры по повышению занятости и снижению безработицы населения. К ним относятся: развитие сети малых и средних производств, филиалов и цехов по производству товаров народного потребления, рапромкомбинатов, личных подсобных хозяйств путем выделения дополнительных земельных участков, привлечение к труду женщин, имеющих детей, на договорной основе с колхозами, совхозами, потребкооперацией и другие.

При наличии свободных трудовых ресурсов на действующих предприятиях остаются неукомплектованные многие рабочие места. На 1 октября 1990 года, по данным Госкомтруда УзССР, их насчитывалось около 52 тысяч.

В органы по труду и социальной работе обратилось с просьбой о найме на работу или об оказании содействия в решении вопросов о перемещении места работы 217 тысяч человек, в том числе неработающих граждан в трудоспособном возрасте — 211 тысяч.

Из общей численности обратившихся граждан лица, уволившиеся по собственному желанию, составили в процентах: 41,3, занятые в домашнем и личном подсобном хозяйстве — 12,9, уволенные в связи с сокращением — 2,3, уволенные за прогул и другие нарушения трудовой дисциплины — 0,1, освобожденные из исправительно-трудовых учреждений, лечебно-трудовых профилакториев — 0,4, выпускники общеобразовательных школ — 31,5, другие неработающие граждане — 8,5. В органы по труду и социальной работе обратилось также 2,4 тысячи пенсионеров, 3,7 тысячи студентов и учащихся, желающих трудиться в свободное от учебы время.

Трудоустроено 188,7 тысячи человек, или 86,9 процента от всех трудоспособных граждан, обратившихся по вопросу труда и социальной работы.

## Капитальное и социально-культурное строительство

За счет всех источников финансирования в республике сдано в эксплуатацию за истекшие девять месяцев 84,5 тысячи новых благоустроенных квартир общей площадью 6,8 миллиона квадратных метров, что на 19 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. За счет государственных средств построено жилых домов на размере 87 процентов годового плана. Кроме того, предприятиями Узбекистана сдано в Армении жилья общей площадью 11 тысяч квадратных метров, что составило лишь 13 процентов годового задания. План девяти месяцев по вводу жилых домов за счет государственных централизованных средств не выполнены Каракалпакской АССР, Джизакской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Ташкентской областей и г. Ташкент. Не выполнен план девяти месяцев по строительству кооперативного жилья.

По состоянию на 1 октября 1990 года в республике подготовлено к зиме 98 процентов жилья, 89 процентов котельных и 93 процента тепловых сетей от предусмотренных мероприятий. Медленно идет обновление тепловых сетей в Бухарской, Кашкадарьинской, Ферганской и Хорезмской областях.

Только 75 процентов ветхих тепловых сетей в республике заменено на новые. Медленно идет обновление тепловых сетей в Бухарской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Ташкентской областях и г. Ташкент. Не выполнен план девяти месяцев по строительству кооперативного жилья.

По состоянию на 1 октября 1990 года в республике подготовлено к зиме 98 процентов жилья, 89 процентов котельных и 93 процента тепловых сетей от предусмотренных мероприятий. Медленно идет обновление тепловых сетей в Бухарской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Ташкентской областях и г. Ташкент. Не выполнен план девяти месяцев по строительству кооперативного жилья.

Счет всех источников финансирования сданы в эксплуатацию общеобразовательные школы на 137,7 тысячи ученических мест, дошкольные учреждения — на 28,6 тысячи мест, профессионально-технические учебные заведения — на 2,6 тысячи ученических мест. Построены больницы на 2,5 тысячи коек, амбулаторно-поликлинические учреждения — на 6,8 тысячи посещений в смену, клубы и дома культуры — на 10,5 тысячи мест. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился ввод в действие общеобразовательных школ на 9 процентов, дошкольных учреждений — на 1 процент, амбулаторно-поликлинических учреждений — на 15 процентов.

Не обеспечено выполнение плана девяти месяцев по вводу в действие за счет государственных централизованных средств общеобразовательных школ, дошкольных, больничных и амбулаторно-поликлинических учреждений, профтехучилищ, клубов и домов культуры.

## Состояние окружающей среды

Сохраняется напряженная экологическая обстановка в городах и регионах республики. Выбросы вредных веществ в атмосферу от стационарных источников увеличиваются по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,7 тысячи тонн и составили 969,2 тысячи тонн. Значительное увеличение выбросов в атмосферу наблюдалось в Бухарской (на 74 тысячи тонн) и Сырдарьинской (на 21 тысячу тонн) областях, увеличились они в Алмалике (на 8,3 тысячи тонн), Ташкенте (на 5,4 тысячи тонн).

Выбросы в атмосферу сероводорода, допущенные в августе на Ферганском химическом заводе фурановых соединений, превысили предельно допускаемые нормы в пять раз; выбросы двуокиси азота на Андижанском гидролизном заводе — в пять раз; выбросы фтористого водорода на Самаркандском химическом заводе — в семь раз.

**Правонарушения**

В январе—сентябре 1990 года в республике зарегистрировано 64,5 тысячи преступлений, или на 9 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Рост преступности отмечалась повсеместно. В Андижанской области он составил 19 процентов, Наманганской области — 15 процентов, Сырдарьинской — 14 процентов.

Число умышленных убийств и покушений на убийство выросло на 8 процентов, изнасилований и покушений на изнасилование — на 18 процентов, умышленных тяжких телесных повреждений — на 25 процентов. Грабежи и разбои увеличились соответственно на 9 и 27 процентов, кражи государственного или общественного имущества (без мелких) — в 1,4 раза. Почти на 4 процента уменьшилось число зарегистрированных краж личного имущества. В общественных местах совершило 10,9 тысячи преступлений, или на 2 процента меньше, чем за девять месяцев прошлого года.

## Промышленность

Производство промышленной продукции возросло за девять месяцев 1990 года на 2,7 процента, ее среднесуточный выпуск увеличился на 3 процента. Прирост производства средств производства (продукции группы «А») составил 1,8 процента, производства предметов потребления (продукции группы «Б») — 5,2 процента.

В истекшем периоде ухудшилась договорная дисциплина. Потребителям недопоставлено продуцики на 277,8 миллиона рублей, что в 1,6 раза больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Договорные обязательства в январе—сентябре выполнены на 98,2 процента, не обеспечили их выполнение 20 процентов объединений и предприятий.

Ничем, в целом по республике, уровень выполнения договорных обязательств по поставкам продукции на предприятиях металлургического, машиностроительного и химико-лесного комплексов.

Продолжается кампания по заключению договоров на поставку продукции в будущем году. По данным выборочного обследования, на 11 октября 1990 года объем производства, проектируемый в поставке в 1991 году (по кругу обследованных предприятий), составил 11 миллиардов рублей. Фактически заключено договоров на их поставку на 2,8 миллиарда рублей, или 25,4 процента (на 11 октября 1989 года уровень заключения договоров составил 84,2 процента).

Не выполнен план и снижено производство почти каждого второго важнейшего изделия, производимого промышленностью республики.

Производительность труда в промышленности за девять месяцев увеличивалась по сравнению с соответствующим периодом 1989 г. на 1,3 процента. Сохраняется диспропорция между ростом производительности труда и зарплатой плюс — прирост заработной платы в пять раз опережает прирост производительности труда.

Численность промышленно-производственного персонала в целом по промышленности республики возросла за девять месяцев на 10 тысяч человек.

По-прежнему не полностью используются новые мощности. За январь—август 1990 года средний уровень загрузки 59 проектных мощностей (с учетом норм освоения), введенных и реконструированных за последние два года, составил 62 процента. Наиболее низкий уровень загрузки новых мощностей был в основном на объектах строительной индустрии. Так, на Ферганском заводе железобетонных изделий уровень использования мощностей по выпуску сборных железобетонных конструкций и

деталей составил лишь 5,7 процента, в цехе сантехкабин Ферганского завода ДСК — 10,6 процента.

В результате недопользования мощностей было по теряно продукции на 122,4 миллиона рублей.

Данные о работе промышленности по Каракалпакской АССР, областям и г. Ташкенту приведены ниже:

(в процентах)

Серная кислота, миллионов тонн

1,6 91

Химические волокна и нити, тысячи тонн

39,7 107

Синтетические смолы и пластиковые массы, тысячи тонн

119 99,4

Трубы и детали трубопроводов из термопластов, тысячи тонн

15,3 102

Лекарственные средства, миллионов рублей

45,3 106

Бумага, тысяч тонн

19,4 100,8

Картон, тысяч тонн

39,1 94

40 процентов объединений и предприятий не справились со своими обязательствами перед потребителями.

Более 60 процентов объема недопоставленной продукции по комплексу приходится на Самаркандский химический завод и чирчикское ПО «Электрохимпром».

Промышленность строительных материалов

Каракульские шкурки, тысяч штук

1400,0 1307,0 93,4

Договоры на контрактации по скоту и птице выполнены на 76,8 процента, по молоку — на 81,5 процента, по яйцам — на 112,6 процента. По сравнению с прошлым годом уменьшились закупки скота и птицы Каракалпакской АССР, Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Сырдарьинской и Ташкентской областей; молока — Каракалпакской, Самаркандской и Ташкентской областей; яиц — Наманганской, Сырдарьинской и Ташкентской областей. По сравнению с январем—сентябрём 1989 года снижение скота и птицы допустили 861 хозяйство, молока — 690 хозяйств и яиц — 790 хозяйств.

Поголовье скота и птицы на сельскохозяйственных предприятиях изменилось следующим образом:

(тысяч голов)

На 1 октября

Ферганский завод

1,6 91

Андижанская область

39,7 107

Бухарская область

119 99,4

Джизакская область

15,3 102

Кашкадарьинская область

45,3 106

Сырдарьинская область

19,4 100,8

Ташкентская область

39,1 94

Самаркандская область

40,8 106

Город Ташкент

19,4 100,8

Серная кислота, миллионов тонн

1,6 91

Химические волокна и нити, тысячи тонн

39,7 107

Синтетические смолы и пластиковые массы, тысячи тонн

119 99,4

Трубы и детали трубопроводов из термопластов, тысячи тонн

15,3 102

Лекарственные средства, миллионов рублей

45,3 106

Бумага, тысяч тонн

19,4 100,8

Картон, тысяч тонн

39,1 94

40 процентов объединений и предприятий не справились со своими обязательствами перед потребителями.

Более 60 процентов объема недопоставленной продукции по комплексу приходится на Самаркандский химический завод и чирчикское ПО «Электрохимпром».

Промышленность строительных материалов

Каракульские шкурки, тысяч штук

1400,0 1307,0 93,4

Договоры на контрактации по скоту и птице выполнены на 76,8 процента, по молоку — на 81,5 процента, по яйцам — на 112,6 процента. По сравнению с прошлым годом уменьшились закупки скота и птицы Каракалпакской АССР, Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Сырдарьинской и Ташкентской областей; молока — Каракалпакской, Самаркандской и Ташкентской областей; яиц — Наманганской, Сырдарьинской и Ташкентской областей. По сравнению с январем—сентябрём 1989 года снижение скота и птицы допустили 861 хозяйство, молока — 690 хозяйств и яиц — 790 хозяйств.

Поголовье скота и птицы на сельскохозяйственных предприятиях изменилось следующим образом:

(тысяч голов)

На 1 октября

Ферганский завод

1,6 91

Андижанская область

39,7 107

Б

## ИСКУССТВО ИНДИИ

Традиционное национальное творчество и работы современных художников — такой синтез времен и стилей отличает выставку индийского искусства. Она открылась в Государственном музее искусств Узбекистана. Представленная экспозиция своим жанровым и тематическим разнообразием отражает всю разноликость и особенность индийской культуры.

Проведение выставки в Ташкенте стало возможным благодаря инициативе индийских художников — супругов Кришны и Рамананды Бандхопадхайя. Являясь директором музея и художественной галереи института культуры миссии Рамакришны в Калькутте, Р. Бандхопадхайя занимается установлением культурных связей с музеями различных стран мира. Выставка в Ташкенте — первая для музея из Калькутты в Узбекистане.

Благодаря любезному предложению господина Бандхопадхайя и помощи Узбекского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами, — сказал на вернисаже директор музея искусства Д. Рузебаев, — мы смогли быстро реализовать идею проведения выставки. Рады, что теперь сможем установить по-

также сотрудничество с музеем Калькутты, славящимся своим богатейшим собранием и культурными традициями. Правильно и то, что музей Калькутты решил передать в дар нашему музею несколько произведений искусства из своей коллекции.

Работы декоративно-прикладного искусства XIV—XIX веков знакомят с традициями народных мастеров Бенгалии. Керамические и деревянные фигуры борцов, лубки на исторические и мифологические сюжеты отличаются ярким колоритом, утонченностью форм и линий. А культовые и бытовые предметы поражают фантазией мастеров, превращающей казалось бы самый обычный предмет в произведение искусства. Подсвечники, детали ковров и мебели, кувшины и вазы, даже простые четки выполнены с удивительной выдумкой.

На выставке можно познакомиться и с работами самих Кришны и Рамананды Бандхопадхайя.

В музее звучали мелодии и песни в исполнении музыкантов из Калькутты. На открытии выставки присутствовал Генеральный консул Республики Индия в Ташкенте Ашок Кумар Мукарджи.

П. БУРОВ.  
Корр. УзТАГ.

из последней почты

### ЗАЗВУЧАЛ

### «ГОЛОС НАРОДА»

«Народ — это море, народ — это сила», — строка известного стихотворения Чулана стала девизом новой газеты «Халъа сузи» («Голос народа»), выпуск презентативного номера, которой был приурочен к открытию третьей сессии Верховного Совета республики. На первой полосе восемьмистраничного номера опубликованы приветствия новому

### СТРАШНО, АЖ ЖУТЬ!

Люди ходят в цирк развлечься. Но развлекаться можно по-разному. Недавно, например, цирк пригласил любителей всевозможных кошмаров: «Впереди в Созище Театр ужасов! Остаться наедине со страхом вам предлагает супер-аттракцион «Шок!». Слабонервным смотреть не рекомендуется! Кинофотоателье запрещено! Желающих оказалось на паркете больше, чем способен вместить Ташкентский цирк. За встречу с персонажами фильмов ужасов не жалели ничего. Если в кассе билеты стоили пять-шесть рублей, то с руки брали и за десять.

Свист и крик в зале возвестили о том, что зрители готовы к восприятию кошмаров. Но, увы, на арену выходили обыкновенные артисты и показывали обычные цирковые номера. Правда, ведущий программы не уставал повторять, что ужаснуться зрителям можно.

Так же кто его послал?

Как удалось узнать у руководства Ташкентского цирка, супер-аттракцион — плод фантазии московских артистов, пригласил их в Ташкент молодежный центр «Умид».

Я. МАРКОВ.

### Реплика

### С ГЛУБОКИМ УВАЖЕНИЕМ

Статус народного депутата уважаем.

Уважаемым гостем пришел в каждый дом с телевизионного экрана депутат республиканского парламента Ж. Маматов. Чтобы поговорить наедине со всеми, как важно уважать закон гражданам. Прежде всего уважаемым гражданам судьям.

Справедливость поступателей, звучавших с телевизора, вызывает почтение. Неувязочки вышли с конкретными примерами. Депутат сосредоточился на конкретных судебных делах.

Законное право обжаловать судебные решения есть у каждого гражданина. В том числе, конечно, и у гражданина — парламентария. Но если суд решил не так, как хочет депутат, судебное решение, вступившее в законную силу, обявлять не законным в телепередаче у парламентария права нет. А депутат поступал именно так.

Как быть телезрителям? Закон обязывает уважать статус судей. За неуважение к суду установлены законом ответственности. Ранг народного депутата тоже требует уважения. Но если народный депутат вышел за рамки закона, как прикаже- жете всех уважать?

Позиция председателя Верховного суда Узбекской



### Фотоконкурс-90

Фото А. РИСКИЕВА.

### «Золотой» сезон «Андижанки»

Если бы в республике была своя книга рекордов, то хоккейная команда «Андижанка» давно и по праву заняла бы в ней почетное место. Родоначальница женского отечественного хоккея на траве, «Андижанка» выиграла множество всесоюзных и международных турниров, в активе ее игроков медали Олимпийских игр и чемпионата мира, европейских первенств и турниров.

Нынешний спортивный сезон сложился для команды особо удачно — наши землячки четвертый раз выиграли медали чемпионов Советского Союза среди команд высшей лиги, да к тому же сделали еще и золотой дубль, став обладателями Кубка СССР.

О том, что команда шла к победе, по просьбе нашего корреспондента Я. Гробера рассказывают наставники «Андижанки» заслуженный тренер СССР Мирон Дмитриевич КИМ:

— В нынешнем сезоне в борьбе за медали в высшей лиге вступили еще десять коллективов: «Колос» (Борисполь), СКИФ (Москва), «Связист» (Баку), «Рытм» (Гродно), «Роксолан» (Киев), «Спартак» (Родники) (Моск. область), «Техногик» (Бухара), «Дончанка» (Волгодонск) и «Связист» (Алма-Ата).

Скажу откровенно, начинать мы сезон очень трудно. Команда была ослаблена не только уходом нескольких ведущих игроков, которые покинули большой спорт, но и множеством

нных затруднений. Многие коллективы высшей лиги уже проводили представительные турниры, а в нашей республике еще не угласали споры, какой быть «Андижанке» нынешнего образца, кто возьмет коллектив под свое попечительство. Разумеется, тренерский совет старался по возможности оградить игроков от администраций неуравядиц, но, как говорится, шила в мешке не утешь.

С большим трудом удалось нам вырваться на всесоюзный турнир в Алушту, и тут,

в играх сильнейшими кол- лективами страны, стало ясно, что к предстоящему чемпионату Союза мы не готовы. Не случайно, что стартовали мы в первенстве с поражением, проиграв нашemu извечному сопернику «Колосу».

Молодые игроки, пришедшие в «Андижанку», старались, мне не в чем было их упрекнуть, но им не хватало мастерства, опыта участия в крупных соревнованиях. Понимая, что иду на большой риск, я решил все же изменить тактику игры, хотя в процессе чемпионата такое, вроде, было недопустимо. Другого выхода не было, и тренерский совет старался по возможности оградить игроков от администраций неуравядиц, но, как говорится, шила в мешке не утешь.

Скажу лишне одно — ставка на атаку, быстрые и слаженные взаимодействия всех

игровых линий в итоге принесли нам успех.

Когда мы вступили в борьбу за Кубок СССР, соперники увидели уже другую «Андижанку», нежели на старте чемпионата. Думаю, нас недооценяли, в спорте всегда чревато. Девчата были настроены только на победу, и в итоге мы восполнили тот единственный пробел, который в нынешнем сезоне был в спортивной биографии «Андижанки» — завоевали почетный трофей. Шесть игроков нашей команды, то есть те, кто играл в основном составе первого года, стали мастерами спорта СССР.

Что и говорить, эта победа всесила веру в успех, команды обрела, что называется, второе дыхание. Мы вновь доказали, что «Андижанка» живет не быльями успехами, и сегодня является собой мобильный, современный спортивный коллектив.

Знаю, что давно уже заслужил в определенных кругах репутацию неуживчивого тренера, но и сейчас раз не удернулся от некоторых соображений. Мне кажется, что Республика, в которой есть такая команда, должна и к спортсменам, их нужкам относиться соответственно. Тем более что притяжания наши не так уж и велики. Вот-вот состоится жеребьевка игр на Кубок европейских чемпионок. Нашу страну, Узбекистан в этом турнире будет представлять нынче «Андижанка». И не только от нас зависит, чтобы это представительство было достойным.

Средний возраст девушки — 17–18 лет. Пришли они в команду в основном из плавания. Вот наш состав: вратари — Елена Жукова, Галина Маслова, Эрминя Вагапова; защитники — Наталья Барникова (капитан), Ольга Мириян, Ирина Карпачева, Мадина Баракова, Евгения Рузава; нападающие — Венера Умарова, Наталья Ступникова, Ольга Шабалина, Людмила Паршина, Ирина Каримова и Элла Степанова.

Мы знаем, что турнир состоится в Болгарии. А вот как он проходит?

Город не очень гостеприимно принял участников финала. Но протяжении всех дней соревнований, не было горячей воды. Температура в бассейне упала до 21 градуса, даже про теплый душ мы забыли. К концу встречи девушки буквально замерзли. И все же они смогли победить команды ХКИ из Харькова — 7:6 и «Медео» из Алма-Аты — 8:6, сыграть вничью — 7:7 с

на снимке: команда «Андижанка».

### СПОРТ

### АЙ ДА ДЕВУШКИ!

### В высшей лиге

Повод для беседы с заслуженным тренером СССР В. Харитоновым был весомым — команда ташкентских девушки «Урта», тренером которой он является, заняла третье место в финальном турнире команд первой лиги по водному поло, получила право в будущем году выступать в высшей лиге.

— Виктор Иванович, как относятся в спортивных кругах республики к этому, пока необычному виду спортивных игр?

— Серьезно. По крайней мере в ДЮСШ при спортивном клубе ВДФСО профсоюзов с пониманием относятся к проблемам, возникающим в период становления команды. Коллектив конфетной фабрики «Урта» стал нашим спонсором, оказывая команде финансовую помощь.

— Судя по всему, возраст игроков команды совсем юный?

— Средний возраст девушек — 17–18 лет. Пришли они в команду в основном из плавания. Вот наш состав: вратари — Елена Жукова, Галина Маслова, Эрминя Вагапова; защитники — Наталья Барникова (капитан), Ольга Мириян, Ирина Карпачева, Мадина Баракова, Евгения Рузава; нападающие — Венера Умарова, Наталья Ступникова, Ольга Шабалина, Людмила Паршина, Ирина Каримова и Элла Степанова.

— Мы знаем, что турнир состоялся в Болгарии. А вот как он проходит?

— Город не очень гостеприимно принял участников финала. Но протяжении всех дней соревнований, не было горячей воды. Температура в бассейне упала до 21 градуса, даже про теплый душ мы забыли. К концу встречи девушки буквально замерзли. И все же они смогли победить команды ХКИ из Харькова — 7:6 и «Медео» из Алма-Аты —

8:6, сыграть вничью — 7:7 с

наиболее эффективное и надежное размещение временно свободных средств предприятий и организаций.

МЕНАТЕП — это кредитно-финансовая ассоциация, в которую входят 7 банков, 50 промышленных и торговых предприятий, 2 страховых общества, действующих в различных регионах страны. Ежегодный оборот участников ассоциации достигает 2 млрд. рублей. Общие кредитные ресурсы составляют на сегодняшний день свыше 1 млрд. рублей. В объединении занято порядка 3 тыс. специалистов.

МЕНАТЕП давно и заслуженно пользуется отличной репутацией у своих многочисленных и весьма солидных клиентов. Гибкость и оперативность в решении самых сложных финансовых проблем, высокая квалификация персонала и техническая оснащенность, полная информированность по различным вопросам хозяйственной деятельности в сочетании с интуицией и энергичностью инициаторов — таких стиль МЕНАТЕПа, его почерк, который день ото дня становится все более узнаваемым и привлекательным для деловых людей.

МЕНАТЕП — это буквально ВСЕ ВИДЫ БАНКОВСКИХ УСЛУГ, в том числе:

— финансирование коммерческих программ, направленных на выкуп основных средств производства, укрепление материально-технической базы, расширение торгово-закупочных операций, увеличение капитала и улучшение качества услуг холдинговых и арендных предприятий;

— консультирование по всем вопросам внешнеэкономической деятельности, финансовая поддержка деловых инициатив в области внешней торговли;

— создание банковских консорциумов для финансирования крупномасштабных коммерческих проектов;

— страхование имущества и коммерческих предприятий;

— наиболее эффективное и надежное размещение временно свободных средств предприятий и организаций.

МЕНАТЕП известен не только в Москве и на Дальнем Востоке, в Крыму, Ереване, Иркутске, Средней Азии, на Урале и Северном Кавказе, но и за границей. Специалисты объединения, постоянно представляющие его интересы в Женеве и Париже, Будапеште, Вене и Гибралтаре, помогают советским предприятиям ориентироваться на мировом рынке, находить надежных иностранных партнеров, оптимизировать и реализовать коммерческие проекты, связанные с внешнеэкономической деятельностью и совместным предпринимательством, защищают интересы в международном суде и арбитраже, оказывают советским бизнесменам помощь в заключении коммерческих и финансовых сделок за границей, проводят экспертизу оценки надежности зарубежных деловых партнеров, подбирают оптимальные варианты для инвестиций, а также авторитетные банки и компании для них или иных деловых сделок.

МЕНАТЕП непрерывно развивается и совершенствуется. По прогнозам руководителей объединения, в будущем году количество банков, действующих в русле единой стратегии МЕНАТЕПа, увеличится в 10–12 раз, общий оборот — в 2–3 раза, появятся филиалы в США, Индии, Китае, Польше, Чехословакии, будет создано до 5 тыс. новых рабочих мест. А гарантией того, что эти прогнозы сбудутся, служат позитивный опыт развития объединения, его сегодняшний интеллектуальный и экономический потенциал.

Адрес для письменных сообщений: 125047, г. Москва,

4-я Тверская-Ямская ул., дом 4.

Телефон: 972-64-53.

Телефакс: 972-62-50.

Коллектив «Правды Востока» глубоко скрывает по поводу кончины бывшего сотрудника редакции, члена Союза журналистов СССР, ветерана труда, участника Отечественной войны А